

**ФГБОУ ВО КрасГМУ им.проф.В.Ф.Войно-Ясенецкого МЗ России**

**Рецензия**

на рефератную работу ординатора первого года обучения по специальности неврология Глушковой Арины Васильевны по теме: «боковой амиотрофический склероз»

Боковой амиотрофический склероз -это нейродегенеративное заболевание, которому сопутствует гибель центральных и периферических мотонейронов. Основные проявления заболевания – атрофия скелетных мышц, фасцикуляции, спастичность, гиперрефлексия, патологические пирамидные знаки в отсутствии тазовых и глазодвигательных расстройств. Характеризуется неуклонным прогрессирующим течением, приводящим к летальному исходу. Боковой амиотрофический склероз диагностируется на основании данных неврологического статуса, ЭНГ, ЭМГ, МРТ позвоночника и головного мозга, анализа цереброспинальной жидкости и генетических исследований. К сожалению, на сегодняшний день медицина не располагает эффективной патогенетической терапией БАС.

Целью данного реферата является рассмотрение врачом-ординатором данных об этиологии, патогенезе и клинических особенностях бокового амиотрофического склероза.

Реферат соответствует всем требованиям, тема раскрыта в полном объеме, информация актуальна.

Ассистент кафедры нервных  
болезней с курсом ПО  
Субочева С.А.

Суд-